

以前墓葬抢占耕地,今后骨灰进堂怀念 这个社区怀念堂可节约土地 200 余亩

本报讯(株洲晚报融媒体记者 陈驰 通讯员 黄星)3月27日,攸县网岭镇洞井社区的圆湖怀念堂正式投入使用,这标志着殡葬新风尚正在攸县兴起。

家住洞井社区的80岁村民刘玉福说,此前,网岭镇洞井社区圆湖地域已呈现屋前屋后坟墓林立,乱葬抢占耕地面积,进而造成圆湖地域土地面积日渐减少,影响新农村社会主义文明建设。当地村民希望建设圆湖怀念堂,节约土地资源,倡导殡葬文明新风,破除封建迷信。

如今,圆湖怀念堂建成投入使用,大家积极响应,不少像刘玉福股上了年纪的老人,更是把自己提前准备的棺材卖掉,下决心支持“绿色殡葬”。

据了解,洞井社区圆湖怀念堂在2020年开始启动建设,投入150多万元,庄严肃穆的圆湖怀念堂已经建成。以后村里有人过世,骨灰移放在此,不占用耕地。相比传统土葬,建成的圆湖怀念堂可安放骨灰盒1500个,节约土地资源200余亩,节省安葬费用达6000余万元。

近两年,攸县从加大投入、完善设施、降低费用和提升服务等四个方面大力推行节地生态安葬、绿色殡葬。力争到2025年底,居民死亡后遗体火化率达到100%,绿色殡葬、节地生态安葬率达到55%以上。



▲湖南国源新能科技有限公司揭牌成立 通讯员供图

国源新能公司挂牌运营 株洲将布设10座公共充电站

本报讯(株洲晚报融媒体记者 寻慧蓉 通讯员 罗泽丹)践行国家“碳达峰、碳中和”发展战略,构建以新能源为主体的新型产业,近日,由城发集团下属交通资源公司、国网湖南电动汽车公司、株洲高新电力合资成立的湖南国源新能科技有限公司(简称“国源新能”),在国网株洲供电公司举行了揭牌仪式。

未来,国源新能公司将在株洲区域开展充电桩及新能源汽车产业的布局,从事株洲地区电动汽车充换电设施建设及运维管理、新能源汽车租售及技术服务、车联网平台服务等业务,为株洲市县电动汽车出行提供快速充电服务一站式解决方案,给株洲广大市民电动汽车出行提供极大

的便利。

去年12月,国网株洲供电公司与城发集团有关合作达成共识,签订了开展股份合作的相关协议。今年3月,国源新能科技有限公司正式挂牌。双方充分发挥各自在充电桩规划建设选址、配电设施建设、电源接入等方面的技术资源优势,大力推进株洲地区充电基础设施建设,共同推动我市新能源汽车产业发展。

据国源新能公司相关负责人介绍,充电基础设施建设工作计划在4月全面铺开,初期计划投资5000万元,在株洲各县市区布设公共充电站10座。年内建设直流充电桩(快充)200个以上,交流充电桩(慢充)500个以上。

一季度云田镇拆违6865平方米

本报讯(株洲晚报融媒体记者 李逸峰 通讯员 胡苏湘 王政)近日,云龙示范区云田镇组织该镇控违中队,对辖区绿地项目建筑工地的3栋卫片执法违法建筑进行依法拆除,共计600余平方米。今年一季度,该镇已拆违、控违18处,总面积达6865平方米。

该处违法建筑为绿地项目建筑工地工人住宿的活动板房。此次依法拆除行动前,该镇控违中队多次组织人员深入现场,宣传政策,积极沟通,并下达相关文书,责令违法当事人限期整改,自行拆除违章建筑,得到对方的理解和配合。

加大控违治违力度,对违法建筑予以坚决打击,确保发现一起、处理一起、一拆到底、不留死

角。3月17日上午,云田镇政府联合区治违大队,依法对云峰湖社区蓝城康阳小镇项目程某的房屋进行拆除,总面积达500余平方米。这标志着,蓝城康阳小镇项目征拆任务全部完成,实现净交地431余亩,确保项目顺利推进。

近年来,云田镇以“产业项目攻坚年”活动为抓手,创新机制,强力推进治违拆违工作,净化施工环境,为项目建设保驾护航。数据显示,1月至3月,该镇共开展拆违控违行动32次,参与维稳、冲突等应急处置13次,共计拆除项目内存量违法建筑11处,面积达5585平方米。拆除新增违法建筑7处,共计1280平方米。

为牟取不正当利益申请专利? 坚决打击!

本报讯(株洲晚报融媒体记者 易蓉 通讯员 彭彦 易楚微)保护知识产权是保护创新,严查非正常专利申请行为就是“劣汰”。3月30日,记者从市市场监管局获悉,我市已于日前正式启动打击非正常专利申请行为专项行动。

据了解,所谓非正常申请专利行为,是指任何单位或者个人,不以保护创新为目的,不以真实发明创造活动为基础,为牟取不正当利益或者虚构创新业绩、服务绩效,单独或者勾连提交各类专利申请、代理专利申请、转让专利申请权或者专利权等行为。

2020年,我市发明专利拥有量达7070件,每

万人口发明专利拥有量17.55件,居全省第二。全市五年累计授权专利25104件,PCT专利申请316件,均居全省第二。

目前,我市各县市区正在核查国家知识产权局排查出涉及我市的不以保护创新为目的的非正常专利申请,并按要求处置。同时,加强宣传和正面引导,对涉及非正常申请的代理机构和代理师进行调查核实、约谈警示,消除非正常专利申请行为。

市市场监管局相关负责人表示,开展此项专项行动,将提高全市对专利申请质量的认识,进一步突出知识产权高质量创造导向,规范专利申请秩序,打击和有效遏制非正常专利申请行为。

探春流芳园 ——向英雄的株洲儿女致敬

□ 庄天羽



▲烈士铜像 作者供图

在株洲,有这样一处景致,虽无雕宫之华,却有兰畹之气,畅游斯园,荡烈士正气于心胸,赏小桥流水怡情性,这就是株洲流芳园。清明将至,陪伴孩子探春流芳园。此时的流芳园早已花团锦簇,绿草如茵,春意盎然。

步入流芳园,“烈士纪念馆”五个镏金大字镶嵌在巨石上,刚健大气,遒劲有力。园门正中央的烈士铜像被青松翠柏所环抱,正气凛然,神采奕奕。先烈们或坐思救亡之路,或叉腰伫立,或驻足远眺,面容刚毅,目光如炬。铜像被灿烂的阳光照得金光闪闪,熠熠生辉。放眼望去,犹如熊熊烈焰,要烧尽人间罪恶,换得日月新颜。

踏着彩石小道,右行至武器展览区。多型退役武器在繁花芳草的簇拥下,威武雄壮,整齐排列。银光闪闪的战机宛如傲视长空的鹰隼,振翅欲飞;沐浴过战火硝烟的坦克火炮,宛如钢铁长城,严阵以待,随时准备消灭一切来犯之敌。这些曾经驰骋沙场的“功勋老兵”,以挺拔的身姿,守护着先烈的英灵和这方流淌过热血的土地,向来访者讲述着一个又一个感人至深的故事和宝刀不老的传奇。

穿过常青的棕榈树林,眼前豁然开朗,到处花红柳绿,春色满园。小桥、凉亭倒映在明净的水面,轻风拂柳沙沙作响,清脆的风铃,把春天的故事传唱。老人们在这里悠闲地品

茗读书,下棋聊天,不时传来爽朗的笑声,回荡在蓝天白云间。情们漫步于假山花径,在煦日和风中窃窃私语,勾勒着对美好未来的憧憬。孩子们追逐嬉戏,穿梭其间,追寻着春天的足迹。好一个太平盛世,好一派和谐景象!这是用生命和鲜血换来的和平与春景。烈士英魂若睹此情景,必会心平欣慰,含笑九泉吧?

湘竹泣泪,曲径幽香。步入烈士陵园,陵园前大型花岗岩烈士群雕巍然屹立,抗日勇士们冒着枪林弹雨浴血奋战,或举刀相向,或怒目呐喊,或跳跃冲杀,前赴后继,视死如归。犹如巍峨群山浩气长存,又如铁壁铜墙誓将豺狼阻挡。整个陵园幽静安宁,先烈们亦长眠于此。

一抹新绿,一路芬芳,沿着林间小路,来到流芳园纪念馆。这里集中展示了发生在株洲的好人好事、革命文物书籍以及株洲籍革命名人的风采事迹。自近代以来,株洲儿女英雄辈出,以李立三、谭震林、左权等为代表的一大批革命先辈怀着坚定的革命信仰,国难当头挺身而出,救亡图存,舍身兴邦。

参观完纪念馆,便来到烈士广场,举目眺望,醒目的入党誓词镌刻在飞扬红旗像上。远处,如雨后春笋般拔地而起的现代化建筑群,像一座座耸立着的新时代丰碑,向世人展示着株洲这座英雄城市的青春活力与热血荣光。

阳台上的庄稼花

□ 赵自力

刚搬家那年,父亲从老家拉了两袋土来,把阳台上的盆盆桶桶都装满了,说好让我们种花。

第一年种的花还似乎是那么回事,后来有了孩子后,那些花就很少侍弄了,由其自生自灭。母亲来帮忙带小孩后,一生未离开过土地的父亲,也和我们住在一起。母亲很快融入了城里生活,上街买菜遛娃,晚饭后跳跳广场舞,样样娴熟。父亲比较木讷,除了看看电视逗逗娃,大多在阳台上晒太阳看风景。

有天回家没看到父亲,母亲说他去买化肥了。“又不种庄稼,买肥料做什么啊?”我不禁疑惑地问。“你爸要重操旧业了,舍不得那些庄稼。”母亲笑着说。果然,父亲一回家就在阳台上鼓捣那些花盆,翻土、播种、浇水,那动作娴熟得就像母亲纳鞋底一样。在父亲的精心侍弄下,阳台上的庄稼逐渐成了规模,特别是一排塑料盆里的小麦,长势喜人,不知道的还以为父亲种的是韭菜呢。春天的油菜花,金灿灿地开放着,惹得蜜蜂上下飞舞。白色的是萝卜花,和油菜花相映成趣。到了夏天,小麦开始吐穗,小朵小朵地开着米白色的花,看着就闻到了麦香。土豆花有点像白蝴蝶,芝麻花一节一节地开,倒挂在枝干上。庄稼和蔬菜,

父亲每种都种点,大大小小的花盆挤满了阳台,倒也成为一种风景。

在阳台上种庄稼的父亲,重拾田园的乐趣,有空就去侍弄着,优哉游哉,再也没有打过果。我常常把父亲种的庄稼花,拍照发在朋友圈里,好友们纷纷问哪儿看到的风景,我笑着解释那是我家的阳台。很多朋友不信,非得和我视频看看我家的阳台,有的还跑到我家要眼见为实。他们都说我有个品位的父亲,在小城里把庄稼花种得那么好看。父亲笑着说:“我哪有什么品位,和泥土打交道多了,最见不得摆在那里,所以就种了点庄稼,开开花,结结果,感觉就像在老家一样。”“老爹,怎么不学学城里人,种种花什么的啊?”有朋友打趣地问。“那些花太娇贵了,我可种不了,也不习惯,”父亲说,“庄稼最好种,给点土施点肥,它们就能开花结果呢。”

有天,我到阳台上看到了浅黄色的花,格外好看,忙问父亲,才知道是秋葵花。“这是蔬菜,花特别好看,我跑了几家种子公司才找了一把呢。”父亲说完,欣慰地笑了。

父亲的庄稼花,种在阳台上,从此也种在我的心里。

铁血浏阳河的畅想

□ 齐晓武

浏阳河蜿蜒四百里,两岸经罗霄山脉大围山数十万年的孕育滋养,由东向西、浩浩汤汤,早已延伸出了“八千里路云和月”的梦想。

120年前,谭复生(嗣同)的灵柩被运回浏阳,这位引颈就戮的戊戌变法君子,践行了“变法流血、请自嗣同始”的诺言。也许他的《仁学》并非救国的经典,也许国家振兴不会来自君主立宪,但那“我自横刀向天笑”的血性,却成为永远的国殇!

100年前,共产主义的歌声飘到浏阳河畔,求真理、盼解放序曲在这里上演,第一个省级苏维埃政权,将这里层林尽染,血色夕阳。

80年前,日寇的铁蹄踏破浏阳河畔,山河破碎、国家危如累卵。浏阳河两岸的血战,慷慨赴死的豪情再次上演。文夕大火焚毁了长沙城,浏阳河流淌的铁血,却将乾坤扭转!

在这里,带走的铁锄,曾挥舞在南泥湾,亦军亦民的铮铮铁汉,永远铸就了光荣的大生产。戴上模范的光环,你又直指天山,为国屯垦戍边。左公柳下埋葬的忠骨,全数面向东南,手捧黄沙的八千湘女,有几人可曾回还?

在这里,胡耀邦的农民兄长,带上了家乡的土特产,一路站票北上,探望弟弟心愿得偿。路上被查出因衣衫褴褛,热心接待却因手续齐全。您那欠下的卧铺票款,是否已经归还?

在那里,已是风景如画、炊烟渺渺,放学的儿童放声歌唱,悠闲的老者回想那记忆中的铁马冰河,那弯过了九道弯的河水,托起梦想的小船,又要驶向远方。

记忆中总有那么一双手

□ 张耀星

记忆中总有那么一双手
温暖而宽厚

累了
那厚实的胸膛便是依靠
跌倒了
总会有双温暖的手默默扶起
轻轻拍去尘埃……

大手牵着小手
一想起就温柔
风雨路上
便有一种力量
伴我勇往直前

而今墙上相框里
泪眼再怎么寻觅
也觅不见那双慈爱的手……

奔龙山散步

□ 谢治春

艳阳含笑上奔龙,一片青葱气色浓。
引伴呼朋群鸟闹,山泉轻唱乐雍雍。

夕阳颂

□ 沈绍明

冬去春来年复年,风雨同舟五十年。
相敬如宾长相守,携手并肩心相连。
儿孙勤奋媳归贤,孙曾亲近心觉甜。
田园生活无限好,粗茶淡饭总相宜。

咏怀

□ 戴羽高

把酒花前识近邻,浮生能得几知音。
当年赏景同蜂舞,此际观屏共字巡。
且举清樽斟夜话,欲携香墨赋诗新。
低头只咏和平仄,一片丹心颂仲春。